

寒风袭来:

城区部分路段"落叶满地"

环卫工人不辞辛劳从早到晚清扫清运

袁光宇

本报讯 11月22日,今冬首场大 规模寒潮袭击邵阳,邵阳城区部分栽植 法国梧桐的路段,出现"落叶满地"的现 象,不少市民纷纷掏出手机,拍下这罕 见的景观。

当日清晨,在我市大祥区中心路、 北塔区崀山路等以法国梧桐为行道树 的路段,由于气温骤降、北风呼啸,出现 了树叶集中飘落的情况,街道上铺满了 厚厚一层树叶,形成"城市里的乡村景 致"。孩子们故意在落叶上踩踏,不少 大人用手机以满地落叶为背景留下精

"早晨开门的时候,看到卷闸门都 被落叶'埋'了半尺深,觉得非常有意 思。再抬头看看门前的法国梧桐,感觉 上面的树叶一夜之间落了一半还多。 中心路一位童装经营店店主说。

落叶虽然可以成为美景,但环卫工 人可不允许它的存在。崀山路环卫工人 王师傅因预计到当天落叶会增多,比以往 提前了半个小时投入清扫清运工作,但直 至当天10时许,他平时每天8时之前就会 完成的清扫清运任务还没有完成。再加 上随时都有新的落叶继续飘下,王师傅估 计自己当天都没办法休息。

"眼下正是创国卫的复核期,我们 会针对部分路段因天气剧变带来环卫 任务增重的特殊情况,加派人手解决困 难。"负责北塔区城市保洁工作的鸿鑫 物业管理公司一名相关人员表示。



▲崀山路上落叶满地



▲环卫工人王师傅在抓紧清扫。

扶贫村里的篝火联欢

记者 贺旭艳

11月21日下午,在平均海拔800多米的城步苗族自治县 汀坪乡大冲头村,一堆熊熊燃烧的篝火击退了山间的冬寒,也 照亮了村民们满是新鲜好奇的脸。当天,市直民政系统的团员 青年们带着各类爱心物资和音响、演出服等,将团代会开到了 扶贫村,并和村民们一起举行了一场别开生面的篝火联欢文艺

"姐姐,你要拍手鼓掌。"市社会福利院的团员青年穿着演 出服一出场,一位2岁的男孩便瞪大了眼睛,并转头一本正经 地要身边4岁的小姐姐一同鼓掌欢迎。他们的父亲原在广东 开厂,今年因病去世后,家境顿时变窘。其母亲继续在外打工 挣钱,姐弟俩便回到了爷爷奶奶的身边。"以前我喜欢唱歌,现 在哪里唱得出来哦。"曾是苗歌高手的奶奶说起家事便伤心流 小女孩立马伸手去替奶奶抹泪,"不哭不哭!"在现场暖心 气氛的鼓舞下,老人还是拿起了话筒,意犹未尽,后来又主动要 求再唱了一首。经村干部翻译,即兴编唱的苗歌主题就是感谢

"千操心来万操心,扶贫干部到我村,来到我村多辛苦,永 远不忘党的恩。"60岁的杨培泽是第一个献唱苗歌的村民。他 小时候被毒蛇咬伤而右臂截肢致残,妻子去世20多年了。因 为上门女婿外出打工,女儿要在县城陪孩子读书,他便成了空 巢老人。以前独臂艰难种田,一年到头只有两千元收入。今年 他作为建档立卡扶贫对象,在市民政局扶贫队的帮助下,养起 了乌骨鸡,预计可获收入四五千元。

当天,团员青年们为该村赠送了100多册崭新的书籍和书 架,为村民们提供了免费的医检医疗服务,并赠送了一批药



图为篝火联欢会上,村民们正在观看团员青年们的精彩演 贺旭艳 摄

部分团代表进行了捐款,并在局机关扶贫基金支持下,为 20户困难群众每户送上了300元慰问金。该村64个建档立卡 对象,今年将全部实现脱贫。34岁的残疾单身青年邓宏高以 前在外打工,每月只有1000多元的收入。其七旬父母也是残 疾人,所住房屋是村里最为危险破旧的危房。在扶贫队的帮助 下,他回到家乡为村里照顾羊舍,每月有2000多元的工资,又 加入乌骨鸡养殖合作社,今年已实现养殖收入1.5万元。就在 几天前,一家三口还搬进了新建的房屋。

粗心妈妈遗落手机 "滴滴"司机辗转送回

罗玉莹

本报讯 11月20日傍晚,"滴滴打车" 司机罗先生发现车内有乘客遗失的一台苹 果手机。"丢了手机损失一些钱财还没什 么,但是失去了手机里的信息很麻烦。"罗 先生如是想,于是,他经过一番周折,最终 将手机还到了失主手中。

当天傍晚,罗先生和往常一样,在闲时 使用"滴滴打车"接送乘客。当他又将一名 乘客送到目的地双坡岭后,便停车在路边 等待下一位乘客。突然,他听到了一阵电 话铃声,循声一看,罗先生发现,后座上有 ·台苹果手机。"上一位乘客坐在了前排, 应该是上上位乘客落下的手机。那是一对 年轻夫妻带着两个幼儿,可能是那位妈妈 在照顾孩子时,没注意,落下了手机。

因"滴滴打车"软件有限制,乘客下车后, 司机和乘客双方就无法联系到了。为找到失 主,罗先生便接了这一电话,电话是由失主的 朋友打来的。罗先生赶紧将手机遗失的消息 告知,由他去联系失主的亲属。直到接到朋 友电话,粗心的失主才发现自己遗失了手 机。此后,失主的丈夫拨打电话至遗失的手 机上,和罗先生取得联系。最终,两人约好在 大祥区紫鑫大酒店门口移交手机。

民警爱心护送 离家男孩归家

曾旭辉

11月16日晚,双清公安分局城东派出 所民警们已经连续几个昼夜侦查办案,倍 感疲惫。所长说:今晚休息一晚吧。话音 刚落,一位中年妇女拉着一个男孩走进派 出所值班室,称该男孩想在她工厂里打工, 她不敢收,遂将其送到派出所。

明眼人一打量,就知该男孩年龄不足 15岁,所长和民警们倦意顿消,立即投入 个比办案更艰辛的工作-一帮男孩找到 家人。由于当天时间较晚,且男孩已饥困 难当,他们遂将男孩留宿在派出所,悉心安 排洗浴和食宿,同时耐心地询问男孩的基 本情况、家庭住址和家长的联系电话。开 始男孩显得反应迟钝,半天也说不出话 来。民警们知道多问也没用,先安排男孩 洗澡、吃饭。男孩洗过热水澡,换上民警叔 叔为他找来的干净衣服,一顿热气腾腾的 饭菜下肚后,立即来了精神,用方言向民警 们表达来历:他名叫龙龙(化名),现年15 岁,是隆回县石门乡长生村人,系某校高中 一年级学生,感觉学习很吃力,不愿意读普 高,希望父亲让自己去读职高,但父亲坚决 反对,于是便离家出走。

17日上午,民警联系龙龙户籍所在地 派出所,下午终于联系上龙龙父亲,告知其 父亲关于龙龙离家出走的情况,让龙龙父 亲安排人来邵阳接他回家。可时至下午 17时,一直没有人来领龙龙。民警又一次 与龙龙父亲通电话,龙龙父亲说,家里没人 来领,让龙龙自己回隆回家里。民警考虑 到男孩未成年,独自回家不安全,遂开车将

车旅奔波2个多小时,民警终于将龙龙 送回家。龙龙的爷爷奶奶见到民警将孙子送 回家,感动得泣不成声。龙龙与民警同吃同 住20多个小时,已建立了很深的感情,当民 警在离开前安慰他时,猛地扑进民警怀里,哭 着说:我今后一定听你们的话,好好读书。